
 Obec Bystričany 
 
 

 

        „Záujemcom“ 

 

 

 

 

V Bystričanoch, 18.03.2020 

Vec: Odpovede na otázky záujemcov  

Oznámenie o zmene lehoty na predkladanie ponúk 

 

Verejný obstarávateľ: Obec Bystričany, Mirka Nešpora 1/17, 972 45 Bystričany, IČO: 00318019 

Názov verejného obstarávania: Verejná kanalizácia a ČOV v obci Bystričany 

Zverejnené: Vestník ÚVO č. 36/2020, zo dňa 11.02.2020, oznámenie č. 9390 – WYP 

 

Verejnému obstarávateľovi boli doručené otázky záujemcov a v nasledujúcom texte na nich 

jednotlivo odpovedá vždy po citovaní otázky záujemcu. 

 

1. Otázka: 

Žiadame verejného obstarávateľa vysvetliť, z akého titulu požaduje predložiť v ponuke 

certifikát ISO 22301 nakoľko podľa nášho názoru nemá predloženie tohto certifikátu žiadny 

súvis s výkonom realizácie stavebných prác, ktoré sú predmetom verejného obstarávania ? 

Je to v rozpore so zadaním a žiadame verejného obstarávateľa o nápravu súťažných 

podkladov teda odstránenie resp. vypustenie z podmienok účasti. 

 

Odpoveď:  

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na zmenu súťažných podkladov. verejný 

obstarávateľ si dovoľuje upozorniť záujemcov na skutočnosť, že alternatívne je možné 

predložiť aj certifikát BS 25 999. Verejný obstarávateľ uzná ako rovnocenný certifikát systému 

manažérstva plynulého podnikania, vydaný príslušným orgánom členského štátu. Ak 

uchádzač objektívne nemal možnosť získať príslušný certifikát v určených lehotách, verejný 

obstarávateľ musí prijať aj iné dôkazy o rovnocenných opatreniach na zabezpečenie kvality 



predložené uchádzačom, ktorými preukáže, že ním navrhované opatrenia na zabezpečenie 

kvality sú v súlade s požadovanými normami zabezpečenia kvality. Predmetná norma 

špecifikuje požiadavky na plánovanie, vytvorenie, implementovanie, prevádzkovanie, 

monitorovanie, preskúmavanie, udržiavanie a sústavné zlepšovanie zdokumentovaného 

systému manažérstva s cieľom ochraňovať organizáciu pred ničivými incidentmi, znížiť 

pravdepodobnosti ich výskytov, pripraviť sa na ne, reagovať na ne a vykonať obnovenie po 

ničivých incidentoch, keď sa vyskytnú. Napĺňanie podmienok predmetnej normy zabezpečuje 

pre verejného obstarávateľa stabilitu a zvýšenú istotu plnenia zmluvného vzťahu, ktorého 

uzavretie je cieľom verejného obstarávania. Verejný obstarávateľ pripomína, že obstarávané 

stavebné práce svojím rozsahom a aj značnou dobou realizácie, kladú nemalé nároky na 

kompetencie dodávateľa vo všetkých oblastiach manažmentu  vrátane riešenia nečakaných 

a ničivých incidentov. 

 

 

2. Otázka: 

Žiadame verejného obstarávateľa 

o vysvetlenie pri postupe nacenenia položiek „ Vyspravenie krytov vozov. po prekopoch 

asfaltobetónom hr. 70 mm „ 

„ Úprava doterajšieho krytu z kameniva drv. 0,08-0,10 m3/m2“ 

keďže tieto položky nekorešpondujú z technickou správou, kde je uvedená nasledujúca 

špecifikácia : 

„Skladbu komunikácie vo výkopovej ryhe urobiť nasledovne: 

- asfaltový betón strednozrnný ABS I 50 mm 

- asfaltový betón veľmi hrubozrnný ABVH II 50 mm 

- obaľované kamenivo OK I 100mm 

- štrkodrva fr. 16 – 31 mm 20 mm 

- štrkopiesok 100mm“ 

Žiadame verejného obstarávateľa o vysvetlenie ako postupovať pri tvorbe ceny . 

Žiadame verejného obstarávateľa o doplnenie položky zhotovenie penetrácie ALP, kdeže taká 

to požiadavka je aj v technickej správe „ Jednotlivé asfaltové vrstvy strojne zarezať a 

zrealizovať s preplatávaním na predošlú vrstvu minimálne s presahom 50mm. Styčné zvislé a 

vodorovné plochy asfaltových vrstiev pred realizáciou nových asfaltových konštrukcií natrieť 

spojovacím postrekom.  

 

Odpoveď:  

Projekt rieši v tejto etape odkanalizovanie obce len čiastočne. Budú nasledovať ďalšie etapy, 

ktoré zabezpečia  odvedenie splaškov postupne z celej lokality. Po ukončení jednotlivých etáp 

budú komunikácie preasfaltované v celom profile.  

Všetky komunikácie dotknuté realizáciou  vetiev  kanalizácie v tejto etape budú vyspravované 

rovnako t.j. v zmysle výkazu výmer a teda tento je smerodajný pre všetky vetvy kanalizačnej 

siete realizovanej v tejto etape.    

 

 

3. Otázka:  

Doplnené súťažne podklady zo dňa 18.2.2020 o proj. dokumentáciu v časti ČOV obsahujú 

objekty SO 02.1, 

SO 02.2, SO 02.3, SO 02.4 , ale v pôvodných súťažných podkladoch sú špecifikované objekty 

SO 01, SO 02, SO 03 SO 04 . 



Žiadame verejného obstarávateľa o vysvetlenie, doplnenie alebo opravu , ktoré označenie je 

platné . 

. 

Odpoveď:  

Správne označenie je v zmysle zmeny súťažných podkladov zo dňa 18.2.2020.  

 

 

4. Otázka: 

Zmenené súťažné poklady doplnené zo dňa 18.2.2020 obsahovali projektovú dokumentáciu 

,ktorá je súčasťou 

prílohy č. 1 súťažných podkladov. 

Žiadame preto aj o doplnenie prílohy č. 2 súťažných podkladov – výkaz výmer – zadanie , 

spracovaného podľa doplnenej 

proj. dokumentácie z prílohy č.1. 

V časti B súťažných podkladov pod bodom 5, 7, a 8 uvádzate: 

- súčasťou súťažných podkladov je výkaz výmer – zadanie príloha č.2 

- uchádzač je povinný pri voľbe tech. postupu a materiálov vychádzať z pokynov v proj. 

dokumentácii a výkazu výmer 

a ten predloží o doplnené konkrétne označenia stav. výrobkov ktoré použije 

- uchádzač v ponuke predloží ocenený položkový rozpočet stavby, ktorý bude vyhotovený 

doplnením jednotkových cien a z neho bude vychádzať celková cena za predmet zákazky 

Výkaz výmer má obsahovať jednoznačný opis stavebných a montážnych prác s uvedením 

merných jednotiek a množstva merných jednotiek 

a je tiež základnou súčasťou súťažných podkladov na vymedzenie celého predmetu zákazky 

na ktorú je spracovaná cena, ktorá 

je následne súčasťou zmluvy . Preto je potrebné aby bol výkaz výmer presný , úplný a 

jednoznačne daný rovnako pre všetkých uchádzačov. 

 

Odpoveď: 

Záujemca neuvádza čo konkrétne žiada do prílohy č. 2 súťažných podkladov doplniť, preto 

verejný obstarávateľ nevie na otázku záujemcu konkrétne odpovedať.  Výkaz výmer v prílohe 

č. 2  k súťažným podkladom je spracovaný v súlade s prílohou č. 1 k súťažným podkladom 

v jej aktuálnom znení. 

 

 

5. Otázka: 

 V časti Súťažných podkladov B. Opis predmetu zákazky, bod 7. je povinnosťou uchádzača 

predložiť v cenovej ponuke vyhlásenia o zhode, alebo vyhlásenie o parametroch. 

 Pre časť ČOV nám potencionálny subdodávateľ (potencionálny subdodávateľ pripravoval 

projektovú dokumentáciu pre ČOV) zaslal vyjadrenie, že Vami požadované vyhlásenia na 

jednotlivé dodávky budú spracované ich výrobcami až po ich zadaní do objednávky. V rámci 

ponuky ich nevedia predložiť. Na Vaše požiadanie, Vám ich vyjadrenie vieme zaslať. 

 Aj podľa našich skúseností a platnej legislatívy nie je možné na „namieru“ vyrábané stroje a 

zariadenia vopred vyhotoviť certifikát pokiaľ zariadenie nie je vyrobené. Certifikáty sa 

dodávajú až s dodávkou samotného stroja. 

 



 Žiadame Vás o nápravu zadania v časti Súťažných podkladov B. Opis predmetu zákazky, bod 

7., kde pre objekt ČOV by sa vynechala požiadavka verejného obstarávateľa na dodanie 

vyhlásenia o zhode, alebo vyhlásenia o parametroch. 

  

Odpoveď: 

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na zmenu súťažných podkladov. 

Verejný obstarávateľ trvá na požiadavkách v zmysle súťažných podkladov.  Na trhu existuje 

množstvo stavebných výrobkov produkovaných množstvom výrobcov a požiadavka 

verejného obstarávateľa je odôvodnená potrebou riadneho posúdenia ponúk uchádzačov 

a zhodnotenia, či ponuka konkrétneho uchádzača spĺňa požiadavky súťažných podkladov, 

resp. projektovej dokumentácie. 

 

 

6. Otázka: 

Žiadame verejného obstarávateľa o zhodnotenie požiadavky v Opise predmetu zákazky bod 

7. „Uchádzač je povinný pri voľbe technologických postupov a materiálov v plnej miere 

vychádzať z pokynov uvedených v projektovej dokumentácii a výkaze výmer – zadanie 

príloha č. 2 týchto SP). Uchádzač predloží v ponuke výkaz výmer vyhotovený v elektronickej 

forme, formát .xls alebo .xlsx alebo ekvivalentný, doplnením prílohy č. 2 týchto súťažných 

podkladov, o konkrétne označenie výrobkov a stavebných výrobkov, ktoré použije pri 

dodávke stavebných prác a to minimálne výrobcom, typovým označením výrobku a ďalším 

označením ak je to potrebné na jednoznačné určenie konkrétneho výrobku. Aby verejný 

obstarávateľ mohol vyhodnotiť ponuku uchádzača ten v ponuke predloží vyhlásenia o zhode 

vydané výrobcom alebo dovozcom (ak to právne predpisy umožňujú) alebo vyhlásenia o 

parametroch alebo iné dokladov vydávané podľa zákona alebo iných predpisov platných na 

území členských štátov EÚ a ktoré možno použiť pre výrobky a stavebné výrobky uvádzané 

na tuzemský trh. Tieto dokumenty musia obsahovať minimálne hodnoty tých parametrov a 

vlastností, ktoré sú požadované v projektovej dokumentácii. 

Doplnený výkaz výmer uvedený vyššie, bude základom pre vytvorenie navrhovaného 

rozpočtu stavebných prác podľa nasledujúceho bodu.“ Keďže sme za to, že certifikáty 

zabudovaných materiálov majú sa týkať úspešných uchádzačov a majú byť dokladované na 

konci stavby. Keďže dodávatelia jed. výrobkov vydávajú certifikáty alebo vyhlásenia o zhode 

až po zabudovaní materiálov. Konkrétny výrobok sa nedá určiť pred realizáciu stavby. Máme 

za to aby tento bod bol vyhodený zo súťažných podmienok. 

Odpoveď: 

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na zmenu súťažných podkladov. Verejný 

obstarávateľ je presvedčený, že zmluva, ktorú chce uzavrieť s úspešným uchádzačom má byť 

určitá a konkrétna a keďže zmluva sa vo verejnom obstarávaní musí uzavrieť v súlade so 

súťažnými podkladmi a ponukou uchádzača, musia ponuky obsahovať všetky podstatné 

informácie, ktoré je nevyhnutné posúdiť pri určovaní súladu ponuky s požiadavkami 

súťažných podkladov. Nie je možné aby verejný obstarávateľ až po realizácii zistil, či 

dodávateľom vybudovaná stavba spĺňa alebo nespĺňa požadované parametre, ako to 

navrhuje záujemca. Iba absolútne nezodpovedný subjekt s úplnou ľahostajnosťou voči 

účelnosti vynaložených prostriedkom by postupoval tak, ako navrhuje záujemca. 

 

 

7.  Otázka: 



Môže verejný obstarávateľ stanoviť presný termín pre lehotu viazanosti ponúk s určením 

dátumu vo formáte deň/mesiac/rok? Žiadame to kvôli platnosti bankovej záruky za ponuku, 

aby v prípade zmeny termínu na podanie ponuky, ktorý môže verejný obstarávateľ 

niekoľkokrát zmeniť, uchádzač nemusel žiadať banku vo fáze prípravy ponuky o vystavenie 

dodatku k bankovej záruke za ponuku, kvôli novému termínu viazanosti ponuky. Uvedené 

žiadame aj s ohľadom na znižovanie administratívnej a finančnej záťaže uchádzačov pri 

príprave ponúk a ešte viac pri zavedení opatrení Úradu verejného zdravotníctva SR pri 

ohrození verejného zdravia s účinnosťou od 16.3.2020 od 06:00 na obdobie 14 dní v súvislosti 

so šírením nového koronavírusu, kvôli ktorému banky a firmy fungujú v núdzovom 

obmedzenom režime. 

 

Odpoveď: 

Verejný obstarávateľ neakceptuje návrh záujemcu na zmenu súťažných podkladov. Verejný 

obstarávateľ jednoznačne zadefinoval dĺžku lehoty viazanosti ponúk v súlade so zákonom a 

nebude na tom nič meniť. 

 

 

Informácia: 

Verejný obstarávateľ oznamuje záujemcom, že primerane predĺžil lehotu na predkladanie ponúk do 

27.03.2020 do 9.00 hod a oznámi to aj prostredníctvom redakčnej opravy výzvy na predkladanie 

ponúk vo vestníku Úradu pre verejné obstarávanie. 

 

 

 

 

 

 

 

      Obec Bystričany 

 

 


